

新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

“浙江法制报”微信

杭州一位检察官妈妈给家长们写了一封信

“坏叔叔哪里都有，要教宝贝保护自己”

本报记者 许梅
通讯员 史隽 禹剑

再过不到半个月，就是“六一”儿童节啦。不少家长已经给孩子准备好了节日礼物，希望宝贝们能感受童年美好。但是，杭州市余杭区检察院未成年人检察科的检察官王岩，却因为最近办理的案件而感觉心塞。作为一名检察官，同时也是一位妈妈，她很想把办案体会告诉更多父母。考虑再三，她给家长们写了一封公开信。

各位家长朋友：

我是杭州市余杭区检察院未成年人刑事检察科的一名检察官，家有一个活泼可爱的女儿。我写这封信，是想给大家讲一讲性侵幼童案，希望家长们一定要教育孩子对陌生人提高警惕，“坏叔叔哪里都有，宝贝你要学会保护自己”。

24岁的安徽男子钱某，初中文化，没有固定工作，租住在杭州余杭。近日，钱某因涉嫌猥亵儿童罪被我们检察院批捕。

今年4月8日，到处闲逛的钱某看到10岁女孩小丽(化名)和一个男孩正在玩针筒状的水枪。看着活泼可爱的小丽在面前跑来跑去，单身已久的钱某突然起了邪念。他跟了上去，两个孩子玩到哪儿他就跟到哪儿，然后找机会一把抱住小丽，把她带到了边上一条偏僻的弄堂里。

在那里，钱某对小丽又是亲又是摸，甚至把手伸进了小丽的内裤里。在钱某猥亵小丽的过程中，小丽拼命反抗，先把钱某推开，但是苦于力气太小，无法摆脱钱某的魔爪。几分钟之后，小丽趁钱某不备，狠狠地踩了他一脚。钱某吃痛，松了手。因为怕被抓，他赶紧离开现场。

逃离魔爪后，小丽立即跑到附近工厂，把事情经过告诉了伯父。伯父一听，火冒三丈，向小丽问清对方长相后，骑电动车追了出去。骑出不远，他就看到了一名可疑男子，马上打电话给小丽妈妈，让她带小丽过来指认。小丽过来一看，立即认出了钱某。于是，小丽伯父上前抓住钱某，小丽妈妈报了警。

后来，我和小丽聊天时，她说：“现在回想当时的情况，我还是会浑身发抖，太可怕了！我现在特别不喜欢别人碰到我的身体，就算是小朋友不小心碰到我，我也有点怕。”我听了，非常心痛。

钱某被抓后交代，小丽并不是他猥亵的第一个小女孩，2016年期间他还曾猥亵过2个小女孩，都是10岁左右。

钱某交代，他会先观察一下小女孩周边情况，一旦发现她身边没有大人，他就会走过去跟小女孩套近乎，然后趁小女孩不备抱住她进行猥亵。其中一个小孩是跟着妈妈到菜场买菜的，妈妈进了菜场，她就独自一人坐在电动车上等妈妈。钱某观察了一会儿，就上前抱住她进行了猥亵。没过多久，小女孩的妈妈买菜出来，小女孩愤怒地冲上来打钱某。但是，不知道发生了什么事情的小女孩妈妈，也没问缘由，便直接教育孩子不可以随便打人。钱某趁机逃离现场。

我在提审钱某的过程中，问他为何再三猥亵小女孩。他说他是为了满足自己，而且觉得小女孩容易下手。钱某固然可恶可恨，但家长更要从中得到警示、吸取教训。

没有被抓住的“坏叔叔”一定还有，所以，对孩子进行安全教育太重要了。家长们，请你们告诉自己的孩子，独处时不要理会陌生人的套近乎，一旦发现有陌生人一直盯着自己，就该提高警惕了。告诉他们，如果在公众场合下被欺负，一定要大声呼喊救命，不要一味反抗不出声。当然，家长们带孩子外出时，最好不要留孩子独自一人。而且，如果发现孩子莫名其妙难过并去攻击一个陌生人，家长一定要先问清楚情况。

写了这么多，就是想让花朵们远离伤害，健康快乐地长大！

一位检察官妈妈

王岩说，尽管猥亵女童的嫌疑人已被批捕，但他交代的犯罪动机还是让她有种说不出的郁闷。从事未成年人检察工作8年来，一起起案件让王岩意识到：保护孩子，除了需要全社会的共同关注，更需要家长给予孩子足够的安全教育。

王岩说，对于幼小的孩子，很多家长传递给他们的信息是“这个社会是非常美好的，人都是非常善良的”。“但事实上，家长有必要让孩子知道，这个社会也有坏人。要告诉他们，外面的世界并不全是美好。”王岩说，“对陌生人尤其要提高警惕，因为总有一些人对孩子别有用心，比如那些把魔爪伸向女童的‘坏叔叔’。”

“有些家长，出于‘让孩子一个人锻炼锻炼’的目的，会让孩子上下学时独自走很远的路。但是，在这样做之前，他们却没有告诉孩子，一个人走路可能会遇到什么样的危险，又该怎么规避。这就非常危险了。”王岩说，在她办理的未成年人受非法伤害的案件中，这样的案件并不罕见。

怎样才能更好地保护未成年人？在“六一”儿童节即将到来之际，思考这个问题的并不止王岩一人。昨天，省检察院专门召开我省未成年人检察工作新闻发布会，介绍我省检察机关保护未成年人的情况，呼吁更多人关注未成年人保护这个社会大课题。

详见今日5版



本报获中国报业十大深度融合创新发展奖

“十佳”微电影里，有三部是我们摄制的

本报记者 张倩

本报讯 孜孜耕耘，今得丰收。从17日在河北省廊坊市举行的2017年中国报业融合创新大会暨全国媒体看廊坊“5·18”活动颁奖仪式上传来好消息：浙江法制报社荣获2016年度中国报业十大深度融合创新发展奖。

2017年中国报业融合创新大会，由中国报业协会、廊坊市人民政府主办，中国报业融合创新联盟、河北省报业协会、中共廊坊市委宣传部协办，廊坊日报社承办。大会吸引了来自全国

各地共计112家媒体200多位嘉宾齐聚一堂，共商融合创新、共谱报业华章。

除了表彰中国报业深度融合发展“十佳”报社之外，大会还对中国报业短视频微电影大赛十佳微电影进行了展演及表彰，由本报摄制的三部微电影《回家的路》《印象平安之圆梦》《传承》同时获得十佳微电影奖。

自2010年开始，浙江法制报就开始致力于媒体融合转型发展。2013年，浙江法制报开始涉足影视领域，拓展微电影事业，之后逐步从为政法部门制作影视作品发展到面向全社会、各级党政部门提供单位形象宣传片、纪录片、广告片、微

电影、3D动画等产品，已形成从策划、摄制到宣发的全产业链。截至2017年4月，已拍摄制作微电影、动画片、宣传片、纪录片、专题片等共计300多部，优秀作品在全国和全省各类大赛中频频获奖。

在此基础上，浙江法制报牵头成立了浙江省电影家协会微电影专业委员会，主办浙江微电影奖评选及各类行业性微电影评选活动，影响力逐步扩大。

2015年，浙江法制报开全国之先，创办了全国第一个由媒体主办的稳评调研机构——浙江创安风险评估咨询有限公司。两年来，公司独立完成了30多个社会稳定风险评估项目，评估内容涵盖轨道交通、市政工程、政策法规出台、行政许可、大型活动等各类重大项目和决策，成为浙江省首批推介的10家稳评机构之一。

2016年，浙江法制报牵头成立了由省委政法委主管的浙江省现代社会稳定风险评估研究中心，深耕专业领域，为服务对象提供“技术+内容”信息平台、专业化智库服务和更具时代特征的文化产品。

ETC
就找中国银行



律企联

中小企业免费法律咨询平台

